

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Не медлить с подготовкой к парниковому севу!

Руководствуясь историческими решениями сентябрьского пленума ЦК КПСС о всемерном увеличении производства овощей, многие колхозы района значительно расширили в прошлом году парниковое хозяйство, применили в более широких масштабах передовые приемы агротехники. В ряде колхозов для внедрения выращивания рассады в торфоперегнойных горшочках и квадратная посадка овощей. Это способствовало значительному увеличению урожайности овощных культур.

Особенно характерны в этом отношении результаты, которых добились овощеводы колхозов имени Ленина и имени 17-го артиллерийского полка. Здесь урожай капусты с каждого гектара составил по 30—35 тонн. Намного повысилась урожайность и других овощных культур. Это способствовало росту денежных доходов от овощеводства. Достаточно привести пример, что только в одном колхозе «Шахтер» доходы от реализации овощей увеличились по сравнению с 1953 годом в 16 раз.

Однако производство овощей колхозами еще далеко не удовлетворяет потребности населения нашего города и района. Если с июня этого года и в течение осени население имело свежие овощи, то зимой, весной и в начале лета их не хватало.

Одной из главных причин отставания нашего района в производстве ранних овощей является неудовлетворительное состояние парникового хозяйства. В ряде колхозов до сих пор не построены парники отретированы и лишены от снега. Многие парниковые рамы еще не остеклены. Медленно идут работы по плетению соломенных мат и готовке биотоплива.

В колхозе «Шахтер», например, во второй год идет строительство парников, но конца этому строительству пока не видно.

У колхозных и совхозных овощеводов имеется такое мощное средство для увеличения производства ранних овощей, как выращивание рассады в торфоперегнойных горшочках и питательных кубиках. Правильно поступают правления отдельных колхозов района, планируя выращивание в горшочках не только капусты, но и рассады помидоров, огурцов и ряда других овощных культур. Заблаговременно подготовив материалы для смеси и станки, они широко развернули поделку горшочков. Более 300 тысяч горшочков изготовил уже колхоз «Шахтер», около 280 тысяч имеет их колхоз имени Калинина.

Однако в районе есть и такие колхозы, которые без всяких оснований оттягивают эту работу, не используют высокопроизводительные станки «ИГ-9». До сих пор еще не приступили к изготовлению торфоперегнойных горшочков колхозы «Май» и «Обновленная земля».

Сейчас наступили решающие дни для подготовки парников к весеннему севу. Надо немедленно устранить все недостатки, имеющиеся в парниковом хозяйстве, ускорить строительство и ремонт парников.

Руководители колхозов, партийные организации и специалисты сельского хозяйства Рудненской МТС должны принять все меры к тому, чтобы как можно быстрее привести в порядок парниковое хозяйство, очистить котлованы от снега, подвести к парникам землю и биотопливо, проверить исправность рам, запасти соломенные маты.

Образцовая подготовка парникового хозяйства — неотложная задача. Выполнить ее в срок — первейшая обязанность колхозников и механизаторов района.

Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта

Около 400 женщин нашего района — передовиков промышленных предприятий, колхозно-промышленных организаций, учителей, врачей и других представителей интеллигенции — собравшись 7 марта вечером в центральном клубе горняков. Здесь состоялось торжественное засе-

дание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Собранные прослушали доклад заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. А. И. Макаровой «8 Марта — Международный женский день».

В заключение был дан концерт художественной самодеятельности.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Председателя Совета Министров СССР Г. Булганина Н. А. своим решением освободил г. Засядько А. Ф. от обязанностей Министра уголь-

ной промышленности СССР ввиду неудовлетворительной работы.

Министром угольной промышленности СССР Президиум назначил г. Задемидко Александра Николаевича.

Молодежный воскресник

Молодежь колхоза имени Калинина проявляет неустанную заботу о будущем урожае. На днях под руководством комсомольской организации здесь был проведен воскресник по заготовке и вывозке на поля органических удобрений. В полеводческую бригаду № 2 (деревня Марьково) на воскресник прибыли учащиеся Рудненской семилетней школы Ангелина и Фанна Юлиньские, Валя Усачева, зоотехник Н. Сизов, счетовод колхоза Н. Грачева, молодые колхозники А. Баранов, Логинова, тракторист С. Разумовский и другие.

За несколько часов работы молодежь погрузила и вывезла на поля более 25 тонн навоза.

Сейчас при активном участии молодежи и всех полеводов в сельхозартеле уже вывезено на поля свыше 1.000 тонн навоза и 95 тонн торфа. Силами учащихся Л. Лукиной, В. Барановой и сестер Юлиньских собрано около ста килограммов древесной золы.

М. Придумова,

колхозница сельхозартела имени Калинина.

Колхозники приобретают радиоприемники

Осуществляя программу крупного подъема всех отраслей сельского хозяйства, колхозники сельхозартела «Путь к коммунизму» в прошлом хозяйственном году добились заметных успехов в развитии всех отраслей общественного хозяйства, а это, в свою очередь, способствовало поднятию стоимости трудового дня.

На каждый выработанный трудодень в прошлом хозяйственном году колхозники получили около 2 килограммов зерна, 2 рубля 65 копеек деньгами, а также другую сельскохозяйственную продукцию. Избыточную продукцию члены артели реализуют на рынках города, на вырученные деньги приобретают хорошую одежду, обувь, предметы домашнего обихода. Радиоприемники различных марок приобрели 45 колхозных семей.

Обязательства выполнили с честью

В феврале коллектив столовой № 7 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» свое обязательство выполнил с честью. План товарооборота перекрыл на 13,9 процента, а по выпуску собственной продукции — на 37,5 процента.

Коллектив нашей столовой в марте соревнуется за то, чтобы одержать первенство среди коллективов предприятий отдела рабочего снабжения.

А. Ильина,

профгруппорг столовой № 7.

Сейчас наступил решающий период в подготовке к весеннему севу. Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы быстрее завершить ремонт машин и инвентаря, выполнить план вывозки на поля местных удобрений, изготовить необходимое количество торфоперегнойных горшочков, организованно провести парниковый сев.

Шире соревнование, товарищи колхозники и механизаторы, за образцовую подготовку к весенне-полевым работам!

У победителей соревнования

С каждым днем на шахте № 2 ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана последнего года пятой пятилетки. В феврале коллектив шахты добился заметных успехов — месячный план по добыче сланца перевыполнен.

Среди навалоотбойщиков первенство в социалистическом соревновании завоевала бригада А. Калачева. Она выдала нагора в течение месяца 1.500 тонн сверхпланового сланца хорошего качества.

В бригаде сейчас нет ни одного навалоотбойщика, не выполняющего норм выработки. В целом производительность труда составляет 110,5 процента к плану.

Высокая производительность обеспечивается здесь хорошей организацией труда в бригаде. Это отлично знает бригадир т. Калачев. За 7 лет работы на сланцевых шахтах он приобрел богатый практический опыт,

научился руководить. За короткий срок т. Калачев сплотил свою бригаду в дружный трудовой коллектив. Отлично зная способности каждого навалоотбойщика, бригадир умеет их так расставить по лаве, что каждый трудится в полную меру своих сил и возможностей.

Зная, что личный пример — лучшая агитация, т. Калачев сам всегда перевыполняет нормы выработки и этим воспитывает у горняков стремление к успеху, учит, как нужно работать. В феврале т. Калачев выполнил норму выработки на 124 процента. Следуя его примеру, отлично потрудились навалоотбойщики Н. Груздев, В. Киселев, А. Дмитриев, В. Крутилов и другие.

С еще большей настойчивостью трудятся горняки передовой бригады в этом месяце. С каждым днем соревнование разгорается все ярче и ярче.

В. Никулин,
Шахта № 2.

Успехи строителей

В феврале несколько усилил трудовое напряжение коллектив строительного управления № 2 треста «Газсланцстрой». Месячный план он перевыполнил. Не ослабляют темпов строители и в марте. Бригады плотников, возглавляемые П. Гайсенком и Е. Устинских, ежедневно выполняют сменные нормы в среднем на 170—175 процентов.

Успешно трудятся арматурщики бригады А. Войтова, бетонщики — Т. Коротковой, В. Кротовского. Применяя передовые методы труда, они в сравнении с прошлым месяцем увеличили выработку на 10 процентов.

Первенство в соревновании занимает участок, возглавляемый прорабом И. Пупковым.

Первая сессия районного Совета депутатов трудящихся четвертого созыва

На днях состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудящихся четвертого созыва. На повестке дня стоял организационный вопрос.

Сессия избрала новый состав Исполнительного Комитета районного Совета депутатов трудящихся. Председателем исполкома избран депутат А. Я. Яковлев, заместителем председателя исполкома — депутат В. П. Цухлов, секретарем исполкома — депутат Н. В. Хоробрых. Членами исполкома избраны депутаты А. П. Васильев, С. И. Глубкий, Л. Н. Зайцева, Н. П. Семиченко, И. Н. Смирнов, Е. А. Филиппов.

Сессия избрала постоянные комиссии районного Совета: сельскохозяйственную, торговую, промышленную, культурно-просветительную и народного образования, финансово-бюджетную, здравоохранения.

Утверждены заведующие делами райисполкома.

Первая сессия городского Совета депутатов трудящихся четвертого созыва

Состоялась первая сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся четвертого созыва, на которой был рассмотрен организационный вопрос.

Сессия избрала новый состав Исполнительного Комитета городского Совета. Председателем горисполкома избран депутат Е. А. Александров, заместителем председателя горисполкома

— депутат Я. В. Кулаков, секретарем горисполкома — депутат Ф. В. Иванова, членами исполкома избраны депутаты А. С. Антипов, П. А. Иванов, М. А. Губернаторов, Г. А. Суслов, А. А. Калнин, В. П. Цухлов. Избраны постоянные комиссии: культурно-массовая, народного образования, здравоохранения, жилищно-бытовая, торговая, промышленно-транспортная, бюджетно-финансовая.

ОБЕСПЕЧИМ КРУТОЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ХОЗЯЙСТВА!

Беседа агитатора Л. М. Орловой
с колхозниками сельхозартели «Путь к коммунизму»

Агитатор Лия Михайловна Орлова хорошо знает силу правдивого слова, мобилизующее значение живой, целеустремленной беседы, тесно связанной с конкретными задачами колхоза, бригады, животноводческой фермы. Поэтому она часто выступает перед тружениками сельхозартели «Путь к коммунизму», разъясняет им политику Партии и Правительства, постановления ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства, распространяет передовой опыт, накопленный в своем

родном колхозе и соседних сельхозартелях района.

Большой интерес у колхозников вызвала беседа агитатора о постановлении январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства», проведенная 3 марта на животноводческой ферме.

Ниже печатается сокращенный текст этой беседы.

Коммунистическая партия поставила перед нами, товарищи колхозники, почетную и ответственную задачу. Работники сельского хозяйства страны обязаны в течение ближайших 5—6 лет достигнуть валового сбора зерна не менее 10 миллиардов пудов и на этой основе обеспечить рост поголовья скота и повышение его продуктивности.

Наш колхоз «Путь к коммунизму» в истекшем хозяйственном году настойчиво боролся за крутой подъем общественного хозяйства и, прежде всего, повышение продуктивности животноводства. Работники фермы крупного рогатого скота добились в минувшем хозяйственном году в среднем по 2.320 килограммов молока на каждую фуражную корову. Полновеснее стал трудодень колхозника: на каждый трудодень выдано около двух килограммов зерна, 2 рубля 65 копеек деньгами, много другой сельскохозяйственной продукции.

В прошлом году, как вам известно, наш колхоз электрифицирован, сооружена новая зерносушилка. Много сделано по механизации животноводческих ферм и благоустройству скотопомещений. Все вы знаете, что в деревне Степановщина в основном закончено строительство большого помещения для крупного рогатого скота. В нем установлены автопоилки. В ближайшее время будет внедрена электродойка коров.

Однако эти успехи, товарищи колхозники, являются первым шагом на пути к полному осуществлению задач, которые поставлены перед нами январским Пленумом ЦК КПСС и предыдущими решениями партии и правительства по вопросам сельского хозяйства.

В прошлом году средняя урожайность зерновых с гектара составила в нашем колхозе только 8,5 центнера. Эта цифра могла быть значительно выше, если бы мы не допустили потерь зерна за счет поздней уборки. Хуже того, у нас 27 гектаров яровых культур совершенно остались необработанными, а это означает, что мы недополучили, по крайней мере, не менее 200 центнеров зерна, причинили огромный ущерб колхозу.

Голос с места: Руководители нашего колхоза беззаботно относились к судьбе урожая, допускали разбазаривание его. В прошлом году они продали 13 тонн овса, чтобы поправить денежное хозяйство артели. Если бы этот овес скормить скоту, то прибыль для колхоза была бы в несколько раз выше.

Агитатор: Мы допустили большую ошибку и в выращивании

картофеля. Мы его посадили на 90 гектарах, но не сумели вовремя прополоть, хорошо окучить. А когда пришла уборка, то провели ее очень плохо, в результате в земле осталось до 30 процентов картофеля.

Колхозник В. Радугин: Повинны в этом не только члены правления колхоза. Большая доля вины за плохую уборку картофеля ложится на нас, колхозников. Январский Пленум ЦК КПСС учит нас навсегда покончить с потерями урожая, и мы должны выполнить эту задачу, вести решительную борьбу с проявлениями халатности при уборке урожая.

Агитатор: Осуществление поставленной Партией и Правительством задачи по неуклонному подъему благосостояния трудящихся нашей страны настоятельно требует добиться в ближайшие годы значительного увеличения производства зерна, картофеля, овощей и продуктов животноводства. Достижению этой цели способствует, прежде всего, хорошая подготовка к весеннему севу. Наш колхоз, как вам известно, проделал значительную работу по подготовке к предстоящей весне: на поля вывезено около 800 тонн навоза, 600 тонн торфа, завезено на усадьбу колхоза свыше 50 тонн минеральных удобрений. Но сделано нами далеко не все, чтобы уже в наступившем году получить высокий урожай всех культур. Колхоз намеревается получить в текущем году не менее 11 центнеров зерна с гектара. Чтобы собрать такой урожай, нам нужно вывезти на каждый гектар пашни 50—60 тонн торфа, 25—30 тонн навоза и необходимое количество минеральных удобрений. Значит, наша задача сводится сейчас к тому, чтобы изо дня в день увеличивать вывозку органических удобрений на поля, привести в порядок весь сельскохозяйственный инвентарь, машины и т. д. Мы должны намного увеличить производство корнеплодов, кукурузы и других кормовых культур для животноводства. Для выращивания кукурузы уже сейчас нужно организовать звенья, создать им такие условия, чтобы они могли вырастить высокий урожай этой ценной кормовой культуры, по крайней мере, не менее 600—700 центнеров с гектара.

Колхозник С. Солнцев: Январский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — увеличить к 1960 году производство мяса, сала и молока в два раза, яиц — в 2,2 раза, шерсти — в 1,8 раза. Чтобы выполнить эту задачу, нам нужно резко увеличить темпы строительства животноводческих помещений. Колхозу

крайне необходимы свинарник, овчарник, птичник и другие строения.

Агитатор: Правление колхоза на днях обсудило вопрос о строительстве скотопомещений и решило в ближайшее время начать сооружение специального свинарника для откорма свиней. Задача работников животноводства, — продолжает агитатор, — заключается сейчас в том, чтобы хорошо закончить зимовку скота, сохранить нарождающийся молодняк, рационально использовать грубые и концентрированные корма. На наших фермах, товарищи колхозники, еще много беспорядков. Например, на ферме крупного рогатого скота в деревне Степановщина часто бывает грязь. В помещении, где расположена кормухня, не настлан пол, корнеплоды и капуста, завезенные сюда для скормливания скоту, валяются в грязь. Нельзя мириться с такой бесхозяйственностью. Мы обязаны принять неотложные меры к изжитию недостатков, совместно с правлением колхоза создать такие условия для работников животноводства, чтобы они могли успешно выполнить свои обязательства — в 1955 году надолить на каждую фуражную корову не менее 3 тысяч литров молока, откормить — не менее 250 свиней.

Наша задача, товарищи колхозники, сделать все для того, чтобы в нынешнем году обеспечить большой шаг вперед по пути осуществления постановления январского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Интересы дела требуют, чтобы мы вовремя и хорошо провели весенний сев, уход за посевами и уборку урожая без потерь. Если мы сумеем вырастить в 1955 году на каждом гектаре не менее 11 центнеров зерновых, выполним план сбора картофеля, овощей, а также кормовых культур, то создадим все необходимые условия для быстрого развития и повышения продуктивности колхозного животноводства, намного повысим стоимость колхозного трудодня, умножим богатство своего родного колхоза, больше дадим продукции родному государству.

Мы должны помнить, — говорит в заключение агитатор, — что постановление январского Пленума ЦК КПСС является боевой программой действий для каждого труженика сельского хозяйства. Нет выше и почетнее задачи, чем самое активное участие в выполнении этой боевой программы.

Беседу записал
Н. Терешков.



Сталинская область. На шахте № 17—17-б уголь» бригада проходчиков Ивана Замуры, применяя методы, делает в месяц по 28—30 циклов. В И. Замуры ежедневно проходит по 8—9 метров. На снимке: проходчики братья (слева направо) Илья и Иван Замура перед спуском в шахту при цикличности работы бригады.

Навести порядок с подачей вагонов по

Непрерывно повышать добычу сланца, снижать его себестоимость — вот к чему направляют свои усилия горняки шахт треста «Ленинградсланец». Но на пути к достижению цели стоит преграда. Дело в том, что вагоны под сланец подают с перебоями. В результате немало добытого сланца горняки вынуждены выгружать на аварийный склад. Это не только удорожает стоимость, снижает качество сланца, но и нарушает производственный ритм шахт.

Кто же повинен в плохой работе транспорта? С одной стороны, железнодорожный цех газосланцевого завода, с другой — погрузочно-транспортное управление треста «Ленинградсланец». Они до сих пор не навести порядка в своем хозяйстве. К тому же надо отметить, что дирекция завода по своей не предусмотрительности заключила явно несоответствующий местным условиям договор с Октябрьской железной дорогой на поставку вагонов. Известно, что на газосланцевом заводе можно одновременно ставить под разгрузку лишь 12 вагонов. Договор же заключен на 30 вагонов, тогда как площадка не может вместить такого количества. Выходит, что заранее планировалась задержка вагонов под разгрузкой. В результате только в феврале, например, перепростой вагонов составил свыше 6.000 часов. Нерасчетливость руководителей дорого обходится предприятию. Ежемесячно завод терпит убытки от простоев вагонов не менее 15 тысяч рублей.

Но неправильный договор с Октябрьской железной дорогой — не единственная причина плохого снабжения шахт порожняком. Сами руководители завода и треста не навести еще у себя порядка. Вот факт. В один из дней погрузочно-транспортному управлению треста «Ленинградсланец» в течение суток было выдано железнодорожным цехом завода 47 вагонов. Но на пункт разгрузки прибыли лишь 24 вагона. О судьбе остальных вагонов железнодорожный цех не знает, считая, что дальнейшим распределением транспортных средств должно заниматься погрузочно-транспортное управление треста. Там же, не справ-

ляясь с погрешностями. Эти явления почти не быть, естественного пех вода и у поного управлградсланец»кий график. Но этого поДиректор за сего времени стаповления обяжавшего график, прмеры по транспорту.

Серьезные ся и при ра заводе и т труд грузчи всегда прав единое дисп во пунктами ки, а следоного и судо работы.

В связи сказать о то шей работы дители тр предлодени железнодорожн погрузочно- ление в одн должно отве изводства, с шению руконое предло поддежки завода.

Отрицате вается на с нов недоста вое хозяйст ничная. Вв дополнител станции по управления сланцестрой липов) не. Все эти быть устр Вместе с т зосланцевог поставить в договорных тябрьской Кроме того нов железнодорожный цех не знает, считая, что дальнейшим распределением транспортных средств должно заниматься погрузочно-транспортное управление треста. Там же, не справ-

Организованно готовиться к весне!

За 600 центнеров напуста с гектара

В прошлом году колхоз имени 17-го Партсъезда собрал на отдельных участках напусты сорта «слава» по 430—450 центнеров. От реализации овощей колхоз получил около 150 тысяч рублей дохода.

В этом году колхозники решили добиться более высоких урожаев овощей. Бригада М. М. Волковой взяла на себя обязательство — получить на каждом из пяти гектаров по 600 центнеров напуста.

Для получения такого урожая намечено внести на каждый гектар 30 тонн навоза, 2—3 центнера минеральных удобрений, а затем в течение лета несколько раз подкормить растения минеральными удобрениями.

На участки, отведенные под посев овощей, уже вывезено более 150 тонн навоза, и парникам подвезено около 100 тонн биотоплива, завезено необходимое количество минеральных удобрений.

В середине марта бригада овощеводов приступит к набию парников биотопливом и землей, затем начнет посев лука, редиса и других ранних овощей.

Практическую работу по осуществлению принятых обязательств овощеводы сочетают с повышением теоретических знаний по вопросам овощеводства. Они каждый четверг организованно являются на занятия агротехнического кружка, которым руководит агроном колхоза Д. Н. Галкин. Кружковцы ознакомились с опытом работы знатного овощевода Ленинградской области т. Бавва, вырастившего по 1.000 центнеров напуста с гектара, прослушали беседы агронома на темы: «Сорные растения и борьба с ними», «Вредители и болезни овощных культур и борьба с ними», «Опыт выращивания щавеля и лука «батун» в Ленинградской области». Сейчас кружковцы изучают книгу, выпущенную Ленинградским газетно-журнальным и книжным издательством, которая называется «За дальнейшее повышение урожайности овощей и картофеля».

Овощеводы заявляют о своей решимости сделать все от них зависящее, чтобы завоевать право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Н. Иванов.

Вывезено 1.400 тонн навоза

Следя историческим указанием ливарского Пленума ЦК КПСС, колхозники сельхозартели «Восход» вкладывают все усилия, чтобы в этом году добиться высоких урожаев зерновых, овощей, картофеля, кукурузы. Под посевы кукурузы отведены самые лучшие участки земли, вспаханные еще осенью. На каждый гектар под кукурузу решено вывезти не менее как по 20 тонн навоза. Сейчас навозе местных удобрений ежедневно занято по 7—8 лошадей. На поля уже доставлено 1.400 тонн навоза. Учитывая, что в кормовом рационе общественного скота картофель играет большую роль, восходовцы решили, кроме 105 гектаров картофеля, предусмотренных планом, посадить картофель дополнительно для нужд животноводства еще на 10 гектарах.

Серьезное внимание уделяется в колхозе и парниковому хозяйству. Все котлованы на 750 раммест очищены от снега. К парникам подвезена земля и заготовлено биотопливо. Все парниковые рамы приведены в порядок и остеклены. В целях предохранения посевов в парниках от заморозков в колхозе организовано плетение соломенных мат. Они уже изготовлены на 370 раммест.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам Сланцевского района на 5 марта 1955 года (в процентах к плану)

Зависимое место	Наименование колхозов	Вывезено навоза	Вывезено торфа	Изготовлено торфоперегнойных горшочков
1	«Обновленная земля»	26	—	—
2	«Путь к коммунизму»	21	33	39
3	«Восход»	21	—	30
4	Им. Ильича	21	—	8
5	«Май»	18	—	—
6	Им. 17-го Партсъезда	17	—	—
7	Им. Калинина	16	18	65
8	Им. Ленина	15	107	30
9	«Шахтер»	5	17	55
	Итого:	19	27	38

МТС должна усилить подготовку к севу

В этом году колхозы нашего района, осуществляя решения ливарского Пленума ЦК КПСС, расширит площади под посевы кукурузы, овощей и картофеля. Намечаемые мероприятия по повышению урожайности — новый резерв для дальнейшего роста валовых сборов продукции, укрепления экономики общественного хозяйства.

Сейчас — горячая пора у механизаторов Рудненской МТС. От того, как они подготовятся к весеннему севу, зависит судьба урожая на колхозных полях.

В помещении механической мастерской не стихает звон металла. В разгар трудового дня из ворот вышли на обкатку два отремонтированных трактора. Один из них ведет тракторист т. Егоров. После нескольких заездов, сделанных вокруг мастерской, он уверенно ведет свою машину в совхоз «Родина». Другой трактор также выдержал испытание после ремонта и был отправлен в сельхозартель «Обновленная земля».

Сейчас ремонт тракторов в МТС близится к концу. Из 64 тракторов, предусмотренных планом, отремонтировано 60. Полным ходом идет подготовка сельхозмашин. Уже выполнено задание по ремонту тракторных плугов, картофелесажалок, культиваторов, дисковых борон.

Лучших производственных показателей достигли на ремонте

механизаторы тт. Артемьев, Семенов, Герасимов, Куканов и другие. В феврале они отремонтировали 14 тракторов вместо 7, предусмотренных по графику. Высокие образцы труда показывают также тт. Тимофеев и Андрианов.

Но следует заметить, что руководители МТС еще довольно робко решают главную задачу — проверку качества ремонта тракторного парка. Об этом говорит тот факт, что лишь небольшое количество отремонтированных машин направлено в колхозы на вывозку торфа и других удобрений. Так, занятые тракторы на различных хозяйственных работах в сельхозартелях «Шахтер», «Восход», «Путь к коммунизму». Но большинство же тракторов не используется в работе. После обкатки тракторы ставятся в сараи.

Руководителям МТС надо подумать над вопросом более широкого использования тракторов на хозяйственных работах. Это поможет своевременно принять меры по устранению дефектов, допущенных при ремонте.

А как обстоит дела с изготовлением в колхозах торфоперегнойных горшочков? Надо отметить, что темпы работы чрезвычайно низкие. Имеющееся оборудование не используется на всю мощность. В сельхозартелях

«Май» и «Обновленная земля» вовсе не делают горшочков. Виноваты в этом руководители МТС и их агрономы тт. Матросова и Васильева.

Неудовлетворительно обстоит дело и с заготовкой торфа. И здесь не чувствуется должного напряжения. Об этом говорит такой факт. В МТС зачислена на штатную должность торфмейстера т. Дегтярева. За последнее время она не выезжает в колхозы, не знает положения дел на местах. Хуже того, директор МТС т. Александров возлагает на т. Дегтяреву обязанности технического секретаря, дает ей другие поручения, не связанные с ее основной работой. В результате колхозники сельхозартели «Восход» до сих пор не могут дожидаться помощи от Рудненской МТС по отысканию и разработке новых участков торфа. В колхозах имени Калинина и «Шахтер» также не найдены более мощные запасы торфа, которые бы позволили широко механизировать трудоемкие работы.

Долг руководителей МТС — усилить подготовку к весне, главное внимание направить в эти дни на вывозку на поля торфа и других удобрений, на изготовление торфоперегнойных горшочков.

М. Помельников, Н. Кононов.

Вместо конкретной помощи — пустые обещания

В колхозную деревню быстро и незаметно пришел март — самый ответственный и решающий месяц для сельских тружеников. В эти дни в бригадах, на животноводческих фермах — всюду кипит творческий, созидательный труд, идет подготовка к весенне-полевым работам. В колхозах нашего района приводится в порядок парниковое хозяйство, ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, развернулась работа по вывозке на поля навоза и торфа.

Но есть в районе такие колхозы, где не чувствуют приближение весны, где подготовка к севу проходит крайне низкими темпами. Возьмем, к примеру, колхоз «Обновленная земля». Здесь, если посмотреть поверхностно, то все кажется благополучным с подготовкой к весеннему севу. Из плана 1.200 тонн навоза на поля вывезено более 800. На первый взгляд как-будто неплохо обстоит дело и с парниковым хозяйством. Из 800 раммест, требуемых по плану, имеется 780. Но если приглядеться внимательнее, то можно убедиться, что из 780 раммест очищены от снега не

более 400. Многие парниковые рамы не остеклены, не хватает соломенных мат.

Еще хуже положение в колхозе с заготовкой и вывозкой торфа и подкой торфоперегнойных горшочков. По плану необходимо доставить на поля 1.200 тонн торфа, а на сегодняшний день не вывезено ни одной тонны, не изготовлено ни одного горшочка.

В чем же причина такого позорного отставания колхоза с подготовкой к весне? Сказать о том, что председатель правления артели и участковый агроном беспечно отнеслись к этому вопросу, было бы неправильным. Наоборот, и т. Филиппов, и т. Васильева не раз обращались за помощью к Рудненской МТС и просили дирекцию направить в колхоз экскаватор и трактор для вывозки торфа на поля. Но их просьбы всегда оставались без ответа. Правда, на словах дирекция МТС колхозу никогда не отказывала, наоборот она обещала, что... «Экскаватор скоро будет», «Трактор придем к концу февраля», «Все будет сделано в срок и без

промедления». Но все эти обещания руководителей МТС остались невыполненными.

Такая же «помощь» со стороны МТС оказана колхозу и по изготовлению торфоперегнойных горшочков. Здесь продолжительное время стоял станок «ИГ-9». Руководители МТС почему-то сняли с него барабан и направили его в колхоз имени Калинина, а оттуда привезли неисправный барабан. Сейчас в колхозе надо изготовить торфоперегнойные горшочки, а станок «ИГ-9» «по милости дальновидных» руководителей стоит и по сей день неисправным.

Вместо оказания деловой, конкретной помощи отстающим колхозам руководители МТС все еще занимаются канцелярско-бюрократической суетой, то и дело созывают совещания, собирают сводки и совершенно забывают о живой, повседневной организаторской работе в колхозах.

Колхозам, и особенно отстающим, нужна сейчас конкретная, деловая помощь, а не пустые обещания.

Н. Никольский.

Весне — достойную встречу

В колхозе имени Ленина с каждым днем ширится социалистическое соревнование за своевременную и образцовую подготовку к весеннему севу. Полеводческие бригады, колхозные овощеводы вывозят на поля навоз и торф, разбрасывают сланцевую золу, изготавливают торфоперегнойные горшочки. К 1 марта колхоз уже имел 120 тысяч

таких горшочков, вывез на поля 3.200 тонн торфа, 1.000 тонн навоза и 250 тонн сланцевой золы. Первенство в социалистическом соревновании на заготовке местных удобрений заняла полеводческая бригада № 6, руководимая т. Семеновым. Она успешно выполнила план зимней вывозки навоза, а

сейчас занята транспортировкой торфа.

Хорошо также трудятся на вывозке местных удобрений колхозники второй и четвертой полеводческих бригад А. Рейман, Л. Педранг, А. Семенова, А. Гинарейкина, Е. Михайлова, Т. Кириллова и многие другие. Ежедневно на этих работах занято по 15—16 лошадей.

На международные темы

НОВЫЙ НАЖИМ НА ФРАНЦИЮ

События в Бонне, где Аденауэру и его оруженосцам удалось всеми правдами и неправдами вырвать у бундестага согласие на ратификацию парижских соглашений, послужили для Вашингтона и Лондона сигналом к новому беззастенчивому нажиму на Францию. Корреспондент парижской газеты «Монд» сообщает из Вашингтона, что там «внимание ныне обращено на Францию», от которой ожидают «очередного шага» в политике сколачивания военных блоков с участием германских милитаристов.

Таким «вниманием к Франции» и следует объяснить, что американский временный поверенный в делах и английский посол в Париже, едва стали известны результаты голосования в Бонне, поспешили явиться к французскому премьер-министру Эдгару Фору. В официальной версии о причинах этого посещения говорится, конечно, «о визите вежливости». В действительности внезапный порыв американской и английской дипломатии к вежливости — не более чем благовидный предлог для нового грубого вмешательства во внутренние французские дела. Как явствует из комментариев парижской прессы, представители Вашингтона и Лондона настаивали, чтобы французский премьер-министр дал им твердое обещание не медлить с завершением процедуры ратификации парижских соглашений. Судя по всему: ответ Фора их вполне удовлетворил, ибо он заявил, по словам газеты «Франс-суар», о намерении правительства «максимально ускорить голосование в Совете республики». На заседании председателей парламентских групп Совета республики, состоявшемся 1 марта, премьер-министр настоял на скорейшем обсуждении парижских соглашений, и печать сообщает, что оно должно начаться 22 марта.

Включился в кампанию шантажирования Франции и боннский канцлер. В беседе с тридцатью американскими журналистами, совершающими поездку по Западной Германии, он дал ясно понять, что Франция должна ратифицировать парижские соглашения «так скоро, как только это будет возможно».

Этот новый нажим на Францию выдает явное беспокойство агрессивных кругов США и их партнеров в Западной Европе за судьбу парижских соглашений. В Вашингтоне и Лондоне опасаются, что в «последний момент» парижские соглашения может постигнуть участь договора о «европейском оборонительном сообществе», похороненного в прошлом году Национальным собранием Франции. Такие опасения тем более обоснованы, что и во французском Совете республики, и в бундсрате, второй палате боннского парламента, сторонники этих соглашений отнюдь не уверены в устойчивом большинстве.

Не меньшую нервозность американских и английских дипломатов порождает и то обстоятельство, что в последнее время произошли определенные политические сдвиги среди части французских парламентариев, еще недавно зави-

мавших колеблющуюся позицию в вопросе о парижских соглашениях. Падение правительства Мендес-Франса, с именем которого связана политика протаскивания через парламент пагубных решений о возрождении германского милитаризма, не могло пройти бесследно. Оно показало, что любое правительство сторонников парижских соглашений обречено во Франции, по выражению одной газеты, на «мало привлекательные прогулки по кратеру вулкана». Не могли не произвести самого отталкивающего впечатления на многих французских парламентариев, не говоря уже о широкой общественности Франции, и реваншистские призывы, прозвучавшие в бундестаге из уст депутатов аденауэровской партии. Недаром парижская газета «Комба», комментируя подобные речи, приходит к выводу, что Франция проводит «политику капитуляции» в германском вопросе.

Игру американской и английской дипломатии, пытающейся любой ценой ускорить осуществление парижских соглашений, портит также новая вспышка старого франко-боннского спора из-за Саара. Как известно, в декабре прошлого года, когда эти соглашения обсуждались в Национальном собрании, тогдашнему французскому премьер-министру Мендес-Франсу удалось заполнить голоса многих колеблющихся депутатов, дав понять, что США и Англия позаботятся о точном соблюдении статуса Саара, входящего в комплексе парижских соглашений. Теперь выясняется, что это было обманом. Аденауэр, стараясь преодолеть собственные трудности в ратификации парижских соглашений, раскрыл карты их авторов и объявил с трибуны бундестага, что Франция нечего рассчитывать на американско-английскую поддержку в саарском вопросе. В ответ на встревоженную реакцию французских парламентариев кругов и прессы со стороны министерства иностранных дел Франции последовали туманные опровержения, а со стороны Вашингтона и Лондона — молчание!

Неудивительно, что многие французские парламентарии склонны пересматривать свою позицию в отношении парижских соглашений, ибо они боятся взять на себя ответственность за ратификацию этих соглашений в том виде как их «истолковал» Аденауэр.

В Вашингтоне и Лондоне настаивают, чтобы французское правительство добилося ратификации без проволочек, во всяком случае — до середины апреля, когда во Франции начнется первый тур выборов в муниципальные советы, парламент уйдет на каникулы и в стране развернется избирательная кампания, не сулящая сторонникам парижских соглашений ничего хорошего.

Парламентский орган Франции, на этот раз Совет республики, вновь стоит перед важным выбором. Ближайшее будущее покажет, намерено ли большинство членов этого органа отвести от Франции угрозу, которую несут с собой парижские соглашения; и оправдать надежды французов на укрепление мира в Европе, или это большинство уступит нажиму агрес-

сивных сил и возьмет на себя тяжелую ответственность за шаг, который неизбежно породит осложнение обстановки на европейской арене.

АЗИАТСКОЕ ТУРНЕ ДАЛЛЕСА

После бангкокского совещания представителей стран — участниц манильского пакта колонизаторов (СЕАТО) государственный секретарь США Даллес побывал в Бирме, Южном Вьетнаме, Лаосе, Камбодже, инструктировал американских дипломатов в Маниле (Филиппины), нанес краткий визит Чан Кай-ши на Тайване, словом, развил лихорадочную деятельность. Причины ее следует искать в том, что Даллеса, по признаниям печати, не удовлетворяют результаты переговоров в Бангкоке. Американская дипломатия, несмотря на все окрики и угрозы по адресу партнеров, не смогла заручиться в Бангкоке их беспрекословной поддержкой всех агрессивных планов США в Азии, в частности в тайваньском вопросе.

В этих условиях Даллес и предпринял шаги к тому, чтобы через голову союзников попытаться восполнить «пробелы» бангкокского совещания и подготовить почву для скорейшего пуска в ход агрессивной машины СЕАТО. В Лаосе, Камбодже и Южном Вьетнаме усилия американского государственного секретаря были направлены к втягиванию этих трех индокитайских государств в СЕАТО, хотя Женевские соглашения и не допускают участия государств Индо-Китая в каких бы то ни было военных блоках. Стремясь сорвать эти соглашения, США заранее пытаются создать в Южном Вьетнаме, Лаосе и Камбодже американизированные вооруженные силы, которые можно было бы использовать по линии СЕАТО. Об этом и договаривался Даллес с южновьетнамским премьером Нго Динь Дьемом, с правительственными кругами в Камбодже и Лаосе.

Но Даллес был занят во время своего азиатского турне не только проблемой сколачивания вооруженных сил для блока СЕАТО. Он простер свою деятельность и на другие области. В частности, особое его внимание привлекли планы срыва выборов во Вьетнаме, намеченных Женевскими соглашениями на июль будущего года.

Переговоры американского государственного секретаря в Индо-Китае были использованы для дальнейшего подрыва экономического влияния Франции в этом районе. Надо ли удивляться, что даже те французские газеты, которые вроде «Фигаро», не скрывают своих симпатий к Вашингтону, громко сетуют на то, что в Индо-Китае американцы обращаются с Францией как с «бедной родственницей».

Планами усиления СЕАТО в качестве инструмента агрессивной политики США в Азии Даллес был занят и в Маниле, и на Тайване.

Все это лишь подтверждает ту оценку, которую дают американским проискам в Азии миролюбивые народы. Это — агрессивная колонизаторская политика.

Н. Полянов.



Строителям нужна по

С утра и до позднего вечера не стихает шум на строительной площадке Дома культуры, расположенной в поселке Большие Лучки. Сейчас работы по сооружению фундамента близятся к концу. Бутовая кладка завершена. Осталось около 200 кубических метров кирпичной кладки, которую необходимо уложить в подвальной части здания. Земляные работы механизированы. На заготовке грунта работают экскаватор, бульдозер и 8 автомашин-самосвалов.

На строительстве Дома культуры заняты каменщики бригады т. Прима, звено каменщиков т. Анисимова, бригады разнорабочих т. Дударек, Анисимовой и Бобриковой. Все они систематически перевыполняют нормы выработки, стремятся улучшить свои производственные показатели.

Но вместе с тем на строительстве Дома культуры имеются недостатки. Сейчас одно из узких мест — несвоевременная доставка раствора. По этой причине каменщики ежедневно простаивают в течение 1—2 часов. Хуже того, раствор, доставляемый на площадку, низкого качества.

ХОРОШАЯ СПЕЦИАЛЬНО

Сейчас у коллектива Сланцевской горнопромышленной школы — напряженная пора. Одновременно с изучением теории учащиеся проходят практические занятия на предприятиях треста «Ленинградсланец». Здесь они знакомятся с условиями работы в шахтах, с горной техникой, приобретают практические навыки.

Сейчас мы уже изучили технику безопасности. При сдаче зачетов по этому предмету все

НУЖНО ОТКРЫТЬ КНИЖНЫЙ

Где купить книгу? Этот вопрос волнует многих горняков, газовщиков и строителей, проживающих в поселке Большие Лучки. Правда, есть у нас киоск «Союзпечати», но в нем весьма ограниченный выбор литературы. Безусловно, что киоск

О НЕУДОБСТВАХ В НАШЕМ

Много раз обращались с заявлениями в горкомхоз квартиросъемщики, проживающие в доме № 1 по улице Кирова. Дело в том, что в квартирах не поступает вода, неисправны дымоходы, часто прекращается подача электроэнергии. Но все наши хлопоты оказались напрасными. Бытовое обслуживание квартиросъемщиков до сих пор не улучшено. Вода по водопроводной сети не поступает,

В феврале на ставало кирпичной фундамента. В посл

доставлен красн качество его та — От нас т качественную каменщики бри — Мы и сами хо что от нашей долговечность мы сможем уэ вот эти, уродли пичи?

И, действител кания вполне сп нич завозится к кого качества.

Кроме того, принимаются н по борьбе с гр ми. Сейчас, на вальной части кладку фундам лита водой. Эт вает темпы раб

Руководител управления № сланцевстрой» п принять меры снабжения мат низации труда Дома культуры

учащиеся груп ли прочные з

В горном ка чаем устройст шины, ленточн го транспорте сверла.

Все учащие горячо стремя венство по п высоких показ

учащиеся нопромь

не может да лтворить спр книги.

Необходи ке Большие магазин. Этог дящиеся.

Поселок

плиты дымят. крывать окна ря на холодн

Хочется ск для освещени зийственных керосин, но е но найти в Продажа керо вана.

Пора устр статки.

Редактор И.

Гражданин Бочаров Дмитрий Григорьевич, проживающий в поселке Большие Лучки, улица Островского, дом № 11, кв. № 13, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Бочаровой Алек-

сандрой Алек щей в поселк улица Кутузов роцкого, Дело подлеж Народном суде цевского райо



Население Западной Германии выступает против ремилитаризации страны, принудительных наборов в армию и ассигнований на войну. В Бонне состоялась массовая демонстрация населения и инвалидов двух мировых войн против возрождения армии. Демонстранты несли плакаты с лозунгами о желании немецкого народа жить в мире.

На снимке: демонстранты на улицах Бонна. Фото Центральбильд.